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Prima ediție Nordic Festival
celebrează cultura nordică în
București
10 decembrie 2024

Între 13 și 16 februarie 2025, Bucureștiul va găzdui prima ediție a unui
nou festival multidisciplinar care explorează și celebrează cultura
țărilor nordice, printr-un program de filme premiate, dezbateri cu
invitați speciali, evenimente literare, concerte și multe alte surprize, în
spații culturale consacrate din capitală.
Sub deviza „Enchanting Aurora – A Nordic Cultural Expedition”, Nordic
Festival își propune să conecteze mediul local la stilul de viață,
creațiile artistice și inovațiile recente din cele cinci țări participante și
să faciliteze dialogul și schimbul de experiență între țările nordice și
România.
Inițiativa este organizată de Ambasada Danemarcei, Ambasada
Finlandei, Consulatul Islandei, Ambasada Norvegiei și Ambasada
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Suediei din România și va continua în martie cu două zile de
evenimente culturale în Chișinău.
Pe parcursul a patru zile, publicul bucureștean va avea ocazia să
cunoască și să discute cu artiștii și experții internaționali invitați, care
vor aborda teme de interes public, cum ar fi educația, tranziția verde
sau inteligența artificială. Proiectul vine într-un moment în care
România și Republica Moldova caută soluții pentru a combate
provocările legate de schimbările climatice, răspunzând în același
timp nevoilor sporite de coeziune ale publicului în contextul geopolitic
actual.
Film:
Secțiunea dedicată cinematografiei nordice va avea loc la Cinema
Elvire Popesco, iar selecția este pregătită de jurnalistul și criticul de
film Ionuț Mareș. „Selecția îşi propune să aducă cele mai importante
filme de ficțiune recente din cele cinci țări organizatoare, realizate atât
de cineaști consacrați și cu experiență, cât și de talente noi și
promițătoare. Filme care s-au regăsit în selecția celor mai mari
festivaluri internaționale și care se văd, în marea lor majoritate, în
premieră în București. Secțiunea e completată cu unele documentare
noi și relevante sau filme de patrimoniu restaurate, precum și cu filme
pentru copii și publicul tânăr”, spune selecționerul.
Dezbateri:
Prin secțiunea dedicată dezbaterilor, Nordic Festival propune cinci
întâlniri cu experți invitați din țările nordice, pe teme presante ale
momentului: educația și gândirea critică, viața sustenabilă în
contextul schimbărilor climatice accelerate, incluziunea socială,
provocările conservării creative a patrimoniului cultural și inovarea în
contextul inteligenței artificiale. Experții invitați din Danemarca,
Finlanda, Islanda, Norvegia și Suedia vor aprofunda aceste teme
alături de specialiști români, pentru un dialog susținut cu societatea
civilă.
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Carte:
Individul față în față cu natura care nu iartă, transformările aduse de
schimbările climatice, umbra Rusiei și marea sunt câteva dintre
motivele care se regăsesc în selecția de literatură nordică pe care o
propune festivalul. Dar și temele universale din basmele pentru copii
aduse în actualitate și discuții despre rolul traducătorilor în decodarea
spiritului nordic. Toate sub formă de întâlniri cu publicul în atmosfera
primitoare a librăriilor din București.
Biletele pentru proiecțiile de film și concerte vor fi puse în vânzare în
luna ianuarie pe platforma Eventbook, iar intrarea la dezbateri și
evenimente literare va fi liberă. Pentru a rămâne la curent cu toate
informațiile despre program, puteți urmări Nordic Festival pe
Facebook și Instagram.
Proiect cultural realizat de: Ambasada Regală a Danemarcei la
București, Ambasada Republicii Finlanda la București, Consulatul
Republicii Islanda în România, Ambasada Regatului Norvegiei în
România, Ambasada Suediei la București.
Finanțat de: The Nordic Council of Ministers.
Parteneri: Cinema Elvire Popesco, Institutul Francez din România,
Librăriile Cărturești, Editura Humanitas Fiction, Editura Polirom.
Parteneri media: Radio România Cultural, Agerpres, Revista FILM, Zile
și Nopți, Films in Frame, MATCA, IQads.
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